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VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL  CONSIGLIO COMUNALE 
 

N.     4 
 

 
 

OGGETTO : 

RINNOVO CONVENZIONE PER IL SEVIZIO DI SEGRETERIA COMUNALE 

TRA I COMUNI DI PINAROLO PO, REA E VERRUA PO. 
 

 
L’anno  duemilaquindici, addì  ventisette, del mese di  aprile, alle ore  21 e minuti  00,  

nella sala delle adunanze consiliari , convocato dal Sindaco mediante avvisi scritti e 

recapitati a norma di legge, si è riunito in sessione  ed in seduta  PUBBLICA di  PRIMA 

CONVOCAZIONE, il Consiglio Comunale 
 

Sono presenti i Signori: 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
 

    SEGNI Claudio  SINDACO   X  

    MODONESI Elisabetta  Consigliere   X  

    MONTAGNA Gianluca  Consigliere   X  

    VILLANI Lorenzo  Consigliere    X 

    BERGONZI Giulio Benito  Consigliere    X 

    RAGAZZI Lorenzo  Consigliere   X  

    BAGGINI Luca  Consigliere    X 

    ANDOLFI Claudio  Consigliere   X  

    MAESTRI Paolo  Consigliere   X  

    MAZZONI Fabio  Consigliere   X  

    GABETTA Francesco  Consigliere   X  
    Totale   8   3 

 

Assiste all'adunanza il Segretario Comunale Signor Dott. Carlo REHO il quale provvede 

alla redazione del presente verbale. 
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor SEGNI Claudio  nella sua qualità di 

SINDACO assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 

suindicato. 



 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE  

 

 Richiamata la propria deliberazione n°  del  con la quale è stata approvata la 

convenzione tra i Comuni di Pinarolo Po, Rea e Verrua Po per lo svolgimento delle funzioni 

di Segreteria comunale con scadenza 31.12.2014; 

 

 Ritenuto d'intesa tra le Amministrazioni comunali interessate di approvare il rinnovo 

della suddetta convenzione alle medesime condizioni di cui al precedente atto, con validità 

dall'01.01.2015 al 31.12.2019; 

 

Visto lo schema di convenzione, allegato al presente atto come parte integrante e 

sostanziale, composto di n° 11 articoli; 

 

Visto il parere favorevole del Responsabile dell’Area Amministrativa, ai sensi 

dell’art. 49 del D. L.vo 18/08/2000, n° 267, in ordine alla regolarità tecnica, in atti; 

 

Visto il parere favorevole del Responsabile dell’Area Contabile, ai sensi dell’art. 49 

del D. L.vo 18/08/2000, n. 267, in ordine alla regolarità contabile, in atti; 

 

 Con voti unanimi espressi nei modi e nelle forme di legge 

 

 

D E L I B E R A  

 

1. Di rinnovare la convenzione per la gestione del servizio di Segreteria fra i Comuni di 

Pinarolo Po, Rea e Verrua Po, che consta di n° 11 articoli, allegata al presente atto come 

parte integrante e sostanziale; 

 

2. Di prendere e dare atto che la suddetta convenzione ha la seguente validità: 01.01.2015 - 

31.12.2019; 

 

3. Di provvedere alla sottoscrizione della presente convenzione a cura dei Sindaci dei 

rispettivi Comuni; 

 

4. Di dare atto che copia del presente atto verrà trasmesso all'Ente competente dal Comune 

Capo convenzione unitamente alle deliberazioni dei Consigli Comunali dei Comuni 

aderenti alla convenzione. 

 

 

Successivamente, ravvisata l’urgenza, con separata votazione unanime 

 

D E L I B E R A  
 

Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile. 



 

 

CONVENZIONE TRA I COMUNI DI PIANROLO PO, REA E VERRUA PO PER IL 

SERVIZIO IN FORMA ASSOCIATA DELLA SEGRETERIA COMUNALE. 

 

L'anno ___________ il giorno _____ del mese di _____, tra il Comune di Pinarolo Po c.f. 

84000770184, legalmente rappresentato dal Sindaco sig.ra CINZIA CARMEN 

GAZZANIGA, il Comune di Rea c.f. 84000900187, legalmente rappresentato dal Sindaco 

sig. CLAUDIO SEGNI ed il Comune di Verrua Po c.f. 00471420182, legalmente 

rappresentato dal Sindaco sig. GIANCARLO FERRARI, si conviene e si stipula quanto 

segue; 

PREMESSO 

L’Amministrazione comunale di Pinarolo Po con delibera di C.C. n. ______ del _______, 

dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi di legge, l’Amministrazione comunale di 

Rea con delibera di C.C. n. _______ del _____, dichiarata immediatamente eseguibile ai 

sensi di legge, e l'amministrazione comunale di Verrua Po con delibera di C.C. n. _______ 

del _____, dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi di legge, hanno deciso lo 

svolgimento delle funzioni di segreteria in forma associata ai sensi dell' art. 98 comma 3 del 

D. Lgs. n. 267/2000 e nel rispetto di quanto previsto dall’art. 10 del D.P.R., n. 465 del 

4.12.1997; 

 

ART. 1 - OGGETTO E FINE 

 

I Comuni di Pinarolo Po, di Rea e di Verrua Po provincia di Pavia, stipulano la presente 

convenzione allo scopo di svolgere in modo coordinato ed in forma associala le funzioni di 

Segreteria comunale, ottenendo un significativo risparmio della relativa spesa. 

 

ART. 2 - COMUNE CAPO CONVENZIONE 

 

Il Comune di Pinarolo Po assume la veste di Comune capo convenzione. 

 

ART. 3 - NOMINA E REVOCA DEL SEGRETARIO COMUNALE 

 

Al Sindaco del Comune capo convenzione compete la nomina e revoca del Segretario 

comunale. 

Salvo quanto disposto nell'atto deliberativo n. 113/2001 del C. d. A. dell'Agenzia Nazionale 

dell'Albo dei Segretari Comunali e Provinciali, si osserveranno, in materia, comunque le 

disposizioni di cui agli atti deliberativi n. 150/99 e 164/2000 dell'Agenzia Segretari 

Comunali. 

 

ART. 4 - MODALITA' OPERATIVE 

 

Con la presente convenzione i tre Comuni prevedono che un unico Segretario Comunale 

presti la sua opera in tutti gli Enti.  

 



 

 

ART. 5 - ORARIO DI LAVORO 

 

Le prestazioni lavorative del segretario sono articolate in modo da assicurare il corretto 

funzionamento presso ciascun comune per un numero di ore lavorative proporzionale alle 

dimensioni degli apparati burocratici degli enti e dalla complessità delle problematiche degli 

enti stessi. 

Il calendario dei giorni sarà stabilito di comune accordo tra i Sindaci dei Comuni, sentito il 

Segretario comunale e potrà essere variato allo stesso modo per necessità di servizio. 

 

ART. 6 - RAPPORTI FINANZIARI E TRATTAMENTO ECONOMICO 

 

Il Comune capo convenzione provvederà all'erogazione delle intere competenze 

economiche spettanti al Segretario comunale ed al recupero, con cadenza annuale, delle 

spese a carico degli atri due Comuni in convenzione. 

La spesa relativa al trattamento economico del Segretario Comunale, così come determinata 

dall'art. 37 e seguenti del CCNL dei Segretari comunali e provinciali approvato in data 

16/05/2001, graviterà su ciascun Comune nella seguente proporzione: 

a) Comune di Pinarolo Po   50%; 

b) Comune di Verrua Po      35%; 

c) Comune di Rea                15%; 

 

ART. 7 - FORME DI CONSULTAZIONE 

 

Le forme di consultazione tra gli Enti convenzionati sono costituite da incontri periodici da 

tenersi almeno due volte all’anno tra i rispettivi Sindaci che, opereranno, in accordo con il 

Segretario Comunale al fine di garantire il buon funzionamento del servizio di Segreteria 

comunale e la puntuale esecuzione della presente convenzione. 

 

ART. 8 - DURATA E CAUSE DI SCIOGLIMENTO 

 

Quanto alla durata, la presente convenzione é da intendersi valida dall'01.01.2015 al 

31.12.2019. 

Essa ha comunque carattere precario e, pertanto, potrà essere sciolta in qualunque momento 

per una delle seguenti cause: 

• Scioglimento consensuale mediante atti deliberativi consiliari adottati da tutte le 

Amministrazioni Comunali aventi medesima data di scioglimento, in caso di disparità 

decide il Ministero dell’Interno – Servizio Albo Lombardia; 

• Recesso unilaterale del Sindaco neoeletto manifestante la volontà di esercizio del potere 

di  nomina da parte di uno dei Comuni interessati alla convenzione in caso di elezioni 

amministrative in applicazione del DPR 465/97 (gli effetti del recesso decorreranno non 

prima del 61 esimo giorno e non oltre il 120esimo dall'insediamento del Sindaco ). 

• Recesso unilaterale di una delle Amministrazioni comunali contraenti da adottare con 

atto deliberativo consiliare con un preavviso di almeno 30 giorni dalla ricezione 



 

 

dell'ultima notifica alle amministrazioni interessate; Prima della scadenza potrà essere 

rinnovata, stessa procedura, per un uguale periodo e/o per un periodo da concordare. 

I Sindaci delle amministrazioni comunali, in caso di recesso unilaterale di 

un’Amministrazione comunale, possono stabilire di mantenere in essere la convenzione di 

segreteria, tra i Comuni rimanenti, previo semplice accordo tra i Sindaci circa il nuovo 

riparto delle spese, ovvero aderendo alla possibilità di ripartire le spese del recedente in 

proporzione alle amministrazioni rimanenti. 

In caso di recesso unilaterale del Comune capo-convenzione o in caso di mancato accordo, 

il Segretario comunale rientrerà in servizio al 100% presso il Comune capo-convenzione. 

 

ART. 9 - CLASSE DELLA CONVENZIONE 

 

La presente convenzione è classificata in classe 3^, (popolazione compresa dai 3.000 ai 

10.000 abitanti) ai sensi delle vigenti disposizioni in materia di classificazione dei Comuni 

ai fini dell'assegnazione del Segretario comunale.  

 

ART. 10 - REGISTRAZIONE 

 

La presente convenzione sarà repertoriata e registrata in caso d'uso ai sensi data vigente 

legge di registro. 

 

ART. 11 – NORME FINALI 

 

Per quanto non previsto nella presente convenzione trovano applicazione le disposizioni di 

legge, del CCNL, dei Regolamenti e degli Statuti dei singoli Comuni in quanto compatibili. 

La presente convenzione, corredata dalle deliberazioni dei rispettivi C.C. e dall' atto di 

individuazione del segretario titolare, sarà inviata, in copia autentica, alla Prefettura – 

Ufficio Territoriale del Governo di Milano “ex Agenzia Autonoma per la gestione dei 

Segretari Comunali e Provinciali sezione regionale della Lombardia” per i consequenziali 

provvedimenti. 

 

Letto, confermato e sottoscritto 

 

 

Per il Comune di Pinarolo Po Per il Comune di Rea Per il Comune di Verrua Po 

 IL SINDACO IL SINDACO IL SINDACO 

 (Cinzia Gazzaniga) (Claudio Segni) (Ferrari Giancarlo) 
 

 
 



 

 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

IL PRESIDENTE 

F.to SEGNI Claudio 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dott. Carlo REHO 

 

 

 
  

DICHIARAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

 

Si dichiara che copia della presente deliberazione sarà pubblicata all’Albo Pretorio di questo comune per 15 giorni 

consecutivi, ai sensi dell'art. 124, comma 1, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, a partire dal giorno 28/04/2015.. 

 

Rea, lì _________________ 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dott. Carlo REHO 

 

 

 
 

  

DICHAIARAZIONE DI ESECUTIVITA' (Art.134 comma 3 D.Lgs.267/00) 
 

 
 

|__| per scadenza del termine di dieci giorni dalla data di pubblicazione ai sensi dell'art. 134, 

comma 3, del decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267. 

 
 

|__|  per intervenuta dichiarazione di immediata eseguibilità, ai sensi dell'art. 134, comma 

4, del decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267.  
 

 

Rea, lì _________________ 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dott. Carlo REHO 

 

 

 
 

  

 

E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo. 

 

Rea, lì _________________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

( Dott. Carlo REHO) 

 

 

 

==================================================================== 

 

 


